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Atakwa-moskee Kortrijk  -  Erkenningsdossier

In een interview met De Zondag van 7 mei geeft de burgemeester van Kortrijk de 
minister een veeg uit de pan met betrekking tot de erkenning van moskeeën. Hij stelde: 
“Ik begrijp Homans echt niet. Die erkenning is een belangrijk instrument voor goede 
moskeeën. Ik zie dat in mijn stad. Het moskeebestuur is hier onlangs volledig vernieuwd. 
Dat zijn nu allemaal mensen die goed geïntegreerd zijn en Nederlands spreken. Ze 
hebben een prima erkenningsdossier klaar, maar krijgen nu te horen dat ze geen kans 
maken. Dat is problematisch. Als je niets erkent, zet je correcte moskeeën op dezelfde 
lijn als radicale moskeeën.”
 
De moskee waarover de burgemeester spreekt, is de Kortrijkse moskee Atakwa. Die 
moskee diende reeds eerder een erkenningsaanvraag in, maar werd in 2009 
desalniettemin niet erkend omdat de Staatsveiligheid een negatief advies gaf. 
 
In 2015 kondigde de moskeevereniging - de ‘Islamitische en Culturele Vereniging van 
Kortrijk’ - aan dat de moskee zou verhuizen naar een nieuwe locatie: het gebouw van 
een supermarkt in het hart van Kortrijk, aan de Brugsesteenweg. De nieuwe moskee 
wordt met een vloeroppervlakte van 5000 m2 één van de grootste moskeeën van 
Vlaanderen.
 
Naar schatting zou de aankoop en de verbouwing van het nieuwe gebouw de 
moskeevereniging ongeveer 5 miljoen euro kosten. De notariële akte vermeldt een 
aankoopprijs van 3,3 miljoen euro, een bedrag dat verhoogd moet worden met de 
registratierechten, notariskosten en kosten voor de verbouwing. Er kunnen uiteraard 
grote vraagtekens worden geplaatst hoe dit grote bedrag verzameld wordt. Wat alleszins 
al wel duidelijk is, is dat recent op Facebook beelden opdoken van een beruchte salafist 
die in de gebouwen van de supermarkt waar de moskee zal worden gevestigd, geld 
ronselt voor het miljoenenproject. 
 
Alhoewel de Kortrijkse burgemeester dus stelt dat de moskee een prima 
erkenningsdossier klaar heeft, staat de Kortrijkse moskee niet op de lijst van de 43 
moskeeën waarvoor de erkenningsprocedure lopende is en adviezen werden gevraagd 
aan de Staatsveiligheid. 

1. Werd er reeds een aanvraag ingediend voor de erkenning van deze Kortrijkse 
moskee/islamitische gemeenschap? 



Zo ja, wanneer, wat was de reactie van de minister en wat is de stand van zaken in 
de procedure? Werd de aanvraag als volledig en ontvankelijk beschouwd? Waren er 
desgevallend bezwaren die leidden tot een niet-opstarten van de procedure? Zo ja, 
welke? 

2. Indien er nog geen dossier werd ingediend, waren er dan al wel contacten met deze 
moskeevereniging met betrekking tot het eventuele opstarten van een 
erkenningsprocedure voor deze moskee? Zo ja, met wie en wanneer? Heeft de 
minister desgevallend al contact gehad met de Kortrijkse burgemeester met 
betrekking tot de eventuele erkenning van deze moskee? Wat werd er meegedeeld 
door de diensten van de minister? Wat werd er afgesproken? 

3. Controleert de minister nu reeds de herkomst van de financiering van 
moskeegebouwen van islamitische gemeenschappen in erkenningsprocedure? Zo ja, 
op welke wijze, hoe grondig? 

4. Wat zijn de gevolgen voor de erkenningsprocedure van een moskee wanneer wordt 
vastgesteld dat de aankoop en verbouwing van de moskee gefinancierd wordt vanuit 
het buitenland? 

5. Wat zijn de gevolgen voor de erkenningsprocedure van een moskee wanneer 
bewezen wordt dat een notoir salafist geld ronselt voor de financiering van de 
moskee? 

6. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend naar aanleiding van de kritiek van 
de Kortrijkse burgemeester?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 605 van 9 mei 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Ik ontving geen aanvraag voor de erkenning van de lokale islamitische gemeenschap 
Atakwa in Kortrijk.

2. Ik heb geen weet van contacten met deze geloofsgemeenschap. Ik heb hieromtrent 
evenmin contact gehad met de Kortrijkse burgemeester.

3. De eventuele erkenning van een lokale geloofsgemeenschap gebeurt volgens de 
criteria en de procedure zoals opgenomen in de toepasselijke regelgeving.

4. Zie mijn antwoord op vraag 3.

5. Zie mijn antwoord op vraag 3.

6. Geen. 


